

Vkus Národa



NATIONAL
BISCUIT
COMPANY

Uneeda Biscuit

5¢

se skutečně změnil a byl vy-
pěstován Uneeda biskety.

Již nejsou lidé spokojeni s
krekrsy, odebíranými od gro-
ceristy z beden, nebo sudů
— vystavenými prachu, vlh-
ku a ohmatání.

Lid seznal, že jediné kre-
krsy, jež jsou křehké, jemné
a vždy čerstvé a ve skuteč-
nosti dobré, jsou takové, kte-
ré jsou chráněny vlhkvzdor-
nými baličky. Ty jsou právě
tím druhem, kterého se nyní
lidu dostává — jsou tak za-
chovalé, jako by právě vyšly
z pečení—když je požádáno o

Z OMAHY.

— Synu známého krajana Václava Hoffmana z čísla 1403 již 16. ul., Fredu W. Hoffmanovi, studujícímu na státní universitě v Lincolnu, dostalo se v minulých dnech od jeho kolegů významné pocty, že byl zvolen za předsedu jednoho ze studentských sdružení. Pocta taková v amerických studentských kruzích se nedá podceňovati.

— Chof krajana pana J. Hejkala, pracujícího v Boston Store, povážlivě ochuravěla, takže bylo třeba zavolati lékaře pana dra. F. J. Petra.

— Stávka zřizenců na pouličních drahách jako by již více nebyla. Služba jest pravidelná a na všech téměř karách jest viděti starší zřizence, zaujímající nově přihlášené dělníky, které společnost pouličních drah přijala na místě těch, kdož na stávce vytrvali. Společnost sice stávkujícím nabídla, že je přijme zpět do práce, ale nabídka byla ve středu stávkujícími zamítnuta. Společnost chtěla ihned zaměstnati 125 stávkářů, při čemž by jim vyhradila právo na azylu, jakou měli před vyjitím na stávku. Zbývající stávkáře chtěla společnost přijmáti do svých služeb čas od času dle právě se jevící potřeby. Nabídka obsahovala pozovu ujištění, že společnost žádným způsobem neustoupí od podmínek nabídky, své doby stávkujícím učiněné a mimo zástupce společnosti podepsané také pěti mayory. Ve středeční schůzi bylo přítomno 208 stávkářů, kteří jednomyslně hlasovali pro zamítnutí nabídky společnosti. Další významnou schůzi

odbyvali stávkující v neděli a schůze se účastnil velký počet uniového dělnictva jiných oborů. Patrick Ford, předseda Centrální Dělnické Unie předsedal a vyslovil přesvědčení, že ještě před příští sobotou bude guvernér Shallenbergerovi poskytnuta příležitost k zasáhnutí a státní milice bude v Omaze uvedena v činnost. — Snad následkem těchto slov šířily se později mezi obecnostem pověsti, že stávka vybuchne tohoto týdne s obnovenou silou a budou pry na ni vyvoláni zase ti, kteří se do práce vrátili a nebudou-li chtít, že jim bude pomoci. Bylo by ovšem k přání v zájmu veřejného blaha i blaha obou stran, aby nebyla Omaha stržena do násilnosti.

— Krajana Mat. Kotrba z čísla 2923 Castellar ul., těžce onemocněl, takže jest se obávati nehoršího. Krajana Kotrba jest 50 let star.

— Za účelem pozdravení odebrala se před nějakým časem do Denver slečna Anna Zikmundová z čísla 2206 již 12. ul., která v dopisech svým přátelům sděluje, že se jí velmi dobře daří a zdraví její se značně lepší. Slečna Zikmundová se v Denver sešla se známou krajanou, paní Hoffmanovou, která bydlela na 15. a Hickory ul., a před nějakou dobou se rovněž do Denver odebrala k trvalému pobytu. Přejeme oběma krajanám hojně zdraví.

— Ve stravním domě v číslu 2916 již 24. ul., byl v sobotu nalezen P. J. O'Brien mrtev. Smrt jeho byla přivoděna svitiplynem a zdá se, že se jedná o sebevraždu. O'Brien byl jedním ze stávkokazů, přivezených do Omahy za účelem zlomení stávky zřizenců omahských pouličních drah. — Krátce před svojí smrtí se u spoloc-

nosti přihlásil o stále zaměstnání a následkem toho se také odstěhoval z kůlen společnosti do soukromého bytu. Večer, než ulehl k poslednímu svému spánku, strávil se svým přítelům na oběd uce po Omaze a měl prý u sebe asi \$50. Při jeho smrti bylo u něho však nalezeno pouze \$10, jež křečovitě svíral v dlani.

— V kruzích omahské společnosti vzbudila předminulého týdne nemalé pohnutí zvěst, že se ztratil G. W. Bowers, jenž býval řiditelem Armourových jatek v South Omaze. Vyšel se na cestu, jejíž trvání určil asi na 4 týdny a protože odejel, jsou zásoben hotovými penězi v obnosu asi \$5,000, a nevracel se dlouho, pannovaly obavy, zda se nestal obětí nějakého úkladu. Po Bowersovi bylo pátráno na všech stranách a konečně bylo zjištěno, že se zdržuje ve Fort Francis, Ont., Kanada. Zástupci Armourovy společnosti, jenž tam za ním byl vyslán, sdělili odmítavě, že za nic na světě se nevrátí zpět do Omahy. Příčiny pro jeho odchod se tají. Bylo zjištěno, že se patrně s tímto úmyslem zanášel již před odjezdem z Omahy, neboť vyrovnal všechny své, i sebe menší závazky a povinnosti. Byl zasnouben se slečnou Daisy Robertsovou, s níž měl slaviti sňatek dne 17. října a zdá se, že náhlý jeho odchod navždy má asi co činiti s jeho poměrem se snoubenkou, která však odpírá jakékoliv sdělení.

— Na poměry panující v oddělu pro choromyslné v okresní nemocnici vedou se vážné nátky. Hlavní příčinou jich jest, že se hromadí stále více choromyslných, které nelze umístiti ve státních ústavech pro choromyslné, kde jest rovněž všechno

již obsazeno. Poměry tyto došly již tak daleko, že na chodbách okresní nemocnice byly umístěny slamňky, na kterých chofí přespávají. Okresní komisaři stěžují si na tyto poměry a uvádějí je rovněž na podporu plánu, dle kterého by nynější nemocnice měla býti zrušena a vystavěna nová velká, v níž bylo by možno ošetřovati větší počet nemocných. Zejména musí prý býti ihned postaráno o rozšíření oddělení pro choromyslné.

— Omahská společnost pouličních drah koupila v St. Louisu deset velikých kar nového druhu a dalších patnáct sestruje ve svých dílnách na 27. a Lake ulicích. Káry jsou stavěny tak, že cestující budou nuceni platiti jízdné při vstupu do nich a jsou, tak veliké, že nemůže k jich přechovávání býti použito kůlen pro trať na Farnam, pro níž káry tyto jsou určeny a musí se s dáním jich do služby vyčkati až budou dohotoveny kóly na 10. a Pierce ul. Dohotovení rozestavených 15 kar se však zdrží do té doby také z té příčiny, že dílny společnosti pouličních drah jsou zahrnuty správky a opravami kar, poškozených během stávky na pouličních drahách. Značný počet kar byl vážně poškozen během výtržnosti a mnoho poškození dlužno také přičetí srážkám, zavinným stávkokazy a konečně bylo mnoho kar ve vnitřním ústrojí poškozeno stávkokazy, kteří nikterak nedbali při jich řízení a obalaze náležitě opatrnosti. Společnost pouličních drah se ovšem nechce, jaké škody v celku tím utrpěla, ale jsou dojísta volice značné, když dílny její mají plné ruce práce a muselo být necháno stavby nových kar.

— Zmínili jsme se minule o nevídaném hostu, jenž ve způsobě nové záhadné nemoci se přihnal také do Omahy, kde si již také vyžádal úmrtí. Minulého týdne prohlášeno bylo z lékařských kruhů, že prozatímne vydatným prostředkem k předejití této nemoci jest, aby všechna potrava, které lidé požívají, ať je to maso, nebo moučné výrobky, nebo ovoce jakéhokoliv druhu, byla důkladně vařena nebo pečena. Rovněž i voda k pití necht je dříve důkladně zvařena a po vychladnutí teprve požívána. Zvláštní zřetel lékařů se obrací k ovoci, zda toto nenese zrodky záhadné nemoci s sebou a domněnce této by nasvědčovalo to, že nemoc počala po celém Soustátí hrozivěji vystupovati když do trhů byly dodávány čerstvé úrody ovoce. Zejména poukazuje se z lékařských kruhů na to, zda by nebylo lépe, kdyby děti si na nějaký čas odřekly ovoce a zejména melouny, až by nemoc byla náležitě prozkoumána, zda nemá svůj vznik hlavně v ovocných plísních, proti kterým i pečlivé umývání ovoce je marné.

— Před soudcem Woodruffem v Council Bluffs byl minulého týdne skončen soud s Chas. M. Sanfordem, jenž dne 15. dubna loňského roku těžce postřelil svého souseda C. N. Gano. Porota uznala Sanforda vinným a soudce jej pak poslal na pět let do káznice ve Fort Madison, Ia. Není to jediné neštěstí, které Sanforda stihlo. Patrně příčinou k němu byly příliš přátelské styky Sanfordovy manželky s Ganem. Po postřelení Gana vyhnal Sanford svoji manželku z domu. Ta si za to od něho před krátkým časem vymohla rozvod.